
2020年度　在学生アンケート結果

１．学修について
（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

①非対面（メディア）
　 授業の受講 11,806

大学全体

1.31時間～ 5.9

2.30～21時間 17.5

3.20～16時間 28.6

4.15～11時間 19.8

5.10～6時間 12.2

6.5～1時間 14.5

7.0時間 1.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

②予習・復習・課題など
　 授業に関する学修 11,803

大学全体

1.31時間～ 5.0

2.30～21時間 6.2

3.20～16時間 11.9

4.15～11時間 19.1

5.10～6時間 27.8

6.5～1時間 27.6

7.0時間 2.4
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

③大学の授業と関係ない
　 自主的な学習 11,803

大学全体

1.31時間～ 2.3

2.30～21時間 1.5

3.20～16時間 3.0

4.15～11時間 5.9

5.10～6時間 16.4

6.5～1時間 52.4

7.0時間 18.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

④サークル・部活動
11,791

大学全体

1.31時間～ 0.6

2.30～21時間 0.5

3.20～16時間 0.7

4.15～11時間 1.3

5.10～6時間 1.8

6.5～1時間 6.5

7.0時間 88.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

⑤アルバイト・定職
11,736

大学全体

1.31時間～ 5.1

2.30～21時間 5.9

3.20～16時間 13.9

4.15～11時間 18.8

5.10～6時間 14.6

6.5～1時間 7.6

7.0時間 34.0
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

⑥就職にかかわる活動
　 （※情報収集を含む） 11,790

大学全体

1.31時間～ 2.7

2.30～21時間 1.3

3.20～16時間 2.2

4.15～11時間 3.2

5.10～6時間 6.3

6.5～1時間 25.5

7.0時間 58.8
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

⑦趣味/娯楽/交友
11,788

大学全体

1.31時間～ 9.3

2.30～21時間 5.5

3.20～16時間 11.1

4.15～11時間 18.6

5.10～6時間 26.9

6.5～1時間 25.6

7.0時間 2.9
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（1）春学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間について、当てはまる時間数を選択してください。

⑧学修以外のスマート
　 フォンの利用 11,807

大学全体

1.31時間～ 17.0

2.30～21時間 10.2

3.20～16時間 14.8

4.15～11時間 19.1

5.10～6時間 20.4

6.5～1時間 18.0

7.0時間 0.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）春学期にいくつの授業を受講しましたか。
11,816

大学全体

1.1-3 10.1

2.4-6 5.0

3.7-9 8.8

4.10以上 75.5

5.受講していない 0.6
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（３）春学期に受講した主な非対面（メディア）授業の「形態」について教えてください。
11,794

大学全体

1.同時双方向型授業 12.8
2.課題配信型学習（オンデマンド型授業） 38.9

3.1と2の混合型 47.2

4.その他 1.2
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（４）非対面（メディア）授業は、どの方法がよりよく学べると思いましたか。
11,757

大学全体

1.同時双方向型授業 25.0
2.課題配信型学習（オンデマンド型授業） 41.9

3.1と2の混合型 31.3

4.その他 1.8
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（５）提出課題について、先生からの「フィードバック」はありましたか。
11,787

大学全体

1.全ての授業であった 5.7

2.多くの授業であった 32.7

3.あまりなかった 51.0

4.全くなかった 5.5

5.わからない 5.1
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（６）非対面（メディア）授業の良いと思ったことは何ですか。（複数回答可）
11,730

大学全体

1.予習、復習をしやすい 29.1

2.自分のペースで学習ができる 76.1

3.授業に集中できる 18.6
4.積極的に取り組むことができる 12.5

5.質問がしやすい 11.4

6.通学時間の短縮ができる 75.4

7.その他 2.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

回答率ベスト5

1位 76.1

2位 75.4

3位 29.1

4位 18.6

5位 12.5

1位 学習ペース

2位 通学時間

3位 予習・復習

4位 集中

5位 積極性



2020年度　在学生アンケート結果

（７）非対面（メディア）授業で困ったことは何ですか（複数回答可）
11,630

大学全体

1.課題が多かった 67.7

2.授業のライブ感が足りない 21.1
3.友人と一緒に学びあうことができない 54.1

4.自宅では集中できない 29.4
5.インターネットの通信制限がかかってしまう 16.6
6.目の疲れ、腰の痛みなどの症状が出た 48.8
7.顔や名前などが共有されないか不安になる 17.0
8.自分の学修が正しく進んでいるのかわからなくなる 53.2

9.その他 5.0
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

回答率ベスト5

1位 67.7

2位 54.1

3位 53.2

4位 48.8

5位 29.4

1位 課題量

2位 友人との学び

3位 学修到達状況

4位 身体の不調

5位 集中



2020年度　在学生アンケート結果

（８）現在、非対面（メディア）授業を受講するにあたり、何を使っていますか（複数回答可）
11,795

大学全体

1.ノートパソコン 87.8

2.デスクトップパソコン 9.4

3.スマートフォン 52.4

4.タブレット（ipadなど） 13.7
5.ヘッドセット（マイク付きイヤホンを含む） 18.9

6.プリンター 29.6

7.その他 0.4
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

回答率ベスト5

1位 87.8

2位 52.4

3位 29.6

4位 18.9

5位 13.7

1位 ノートPC

2位 スマホ

3位 プリンター

4位 ﾍｯﾄﾞｾｯﾄ

5位 タブレット



2020年度　在学生アンケート結果

（９）現在、非対面（メディア）授業を受ける際の通信環境は、何を使っていますか（複数回答可）
11,770

大学全体

1.家の通信回線（有線） 29.6

2.家の通信回線（無線） 76.4
3.図書館・飲食店等の家庭外の無料Wi-Fi 3.4

4.スマートフォンのパケット 14.9

5.大学のPC教室 0.5

6.大学のWi-Fi 3.9

7.その他 0.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

回答率ベスト5

1位 76.4

2位 29.6

3位 14.9

4位 3.9

5位 3.4

1位 家（無線）

2位 家（有線）

3位 スマホ

4位 大学Wi-Fi

5位 無料Wi-Fi



2020年度　在学生アンケート結果

（１０）今後、新型コロナウイルスの事態が収束した後、授業はどのような授業形態で実施してほしいと思いますか。次の中から最もあてはまるものを1つ選んでください。
11,790

大学全体

1.対面授業のみ 25.6

2.対面授業と課題配信 35.1

3.対面授業と同時双方向 8.8
4.対面授業と課題配信と同時双方向 15.7

5.課題配信 8.2

6.同時双方向 1.5

7.課題配信と同時双方向 5.1
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

*選択肢詳細
1.対面授業のみ

2.対面授業と課題配信型学習（オンデマンド型授業）の組み合わせ

3.対面授業と同時双方向型授業の組み合わせ

4.対面授業と課題配信型学習（オンデマンド型授業）と同時双方向型授業の３つの組み合わせ

5.課題配信型学習（オンデマンド型授業）

6.同時双方向型授業

7.課題配信型学習（オンデマンド型授業）と同時双方向型授業の組み合わせ



2020年度　在学生アンケート結果

２．生活について
（１）コロナ禍においてどのように過ごされていましたか。（複数回答可）

11,802

大学全体

1.実家等で過ごしていた。 21.0
2.感染防止に留意して過ごしていた。 82.6

3.節約していた。 25.2

4.通常の生活をしていた。 9.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

回答率ベスト4

1位 82.6

2位 25.2

3位 21.0

4位 9.5

1位 感染防止

2位 節約

3位 実家等

4位 通常生活

*選択肢詳細
1.一人暮らしや下宿代を節約するため、実家等で過ごしていた。
2.外出を控え、感染防止に留意して過ごしていた。
3.予定していたアルバイトの収入が減ったため、節約していた。
4.あまり意識せずに、通常の生活をしていた。



2020年度　在学生アンケート結果

（２）学費はどのように賄われていますか。（複数回答可）
11,789

大学全体

1.保護者等による 84.9

2.奨学金による 30.4

3.アルバイトによる収入 14.3

4.学費の免除を受けている 5.4
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

回答率ベスト4

1位 84.9

2位 30.4

3位 14.3

4位 5.4

1位 保護者等

2位 奨学金

3位 アルバイト

4位 学費免除



2020年度　在学生アンケート結果

（３）生活費はどのように賄われていますか。（複数回答可）
11,776

大学全体

1.保護者等による 83.3

2.奨学金による 11.1

3.アルバイトによる収入 38.6
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります

回答率ベスト3

1位 83.3

2位 38.6

3位 11.1

1位 保護者等

2位 アルバイト

3位 奨学金



2020年度　在学生アンケート結果

３．将来や進路について
（１）将来や進路に対して不安を感じていますか。

11,792

大学全体

1.とても感じている 39.1

2.感じている 44.1

3.あまり感じていない 14.3

4.全く感じていない 2.2

5.その他 0.2
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）将来や進路に関する次のことについて不安を感じますか。

１．授業についていけるか
11,797

大学全体

1.そう思う 23.8

2.どちらかといえばそう思う 31.4

3.どちらでもない 16.9
4.どちらかといえばそう思わない 14.2

5.思わない 13.8
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）将来や進路に関する次のことについて不安を感じますか。

２．卒業することが
　　できるか 11,793

大学全体

1.そう思う 27.2

2.どちらかといえばそう思う 24.9

3.どちらでもない 13.4
4.どちらかといえばそう思わない 15.4

5.思わない 19.0
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）将来や進路に関する次のことについて不安を感じますか。

３．取りたい資格が
　　取得できるか 11,794

大学全体

1.そう思う 26.5

2.どちらかといえばそう思う 30.6

3.どちらでもない 22.0
4.どちらかといえばそう思わない 9.4

5.思わない 11.5
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）将来や進路に関する次のことについて不安を感じますか。

４．教員とコミュニケー
　　ションができるか 11,794

大学全体

1.そう思う 21.8

2.どちらかといえばそう思う 29.7

3.どちらでもない 21.2
4.どちらかといえばそう思わない 14.5

5.思わない 12.8
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）将来や進路に関する次のことについて不安を感じますか。

５．仲の良い友人を
　　作れるか 11,793

大学全体

1.そう思う 29.8

2.どちらかといえばそう思う 21.3

3.どちらでもない 17.3
4.どちらかといえばそう思わない 12.5

5.思わない 19.1
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）将来や進路に関する次のことについて不安を感じますか。

６．希望通りの就職を
　　できるか 11,784

大学全体

1.そう思う 46.0

2.どちらかといえばそう思う 22.3

3.どちらでもない 16.6
4.どちらかといえばそう思わない 7.4

5.思わない 7.7
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります



2020年度　在学生アンケート結果

（２）将来や進路に関する次のことについて不安を感じますか。

７．学費や奨学金の問題
11,788

大学全体

1.そう思う 30.6

2.どちらかといえばそう思う 21.6

3.どちらでもない 21.9
4.どちらかといえばそう思わない 9.8

5.思わない 16.1
※表上部の数値は母数（有効回答者数）、表内の数値は％となります


